
                                                                                                                

ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA
Data : 24/04/2013

Horário: 14:00 h

Local : Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC

I – PRESENÇAS

CONSELHEIROS

Representantes do Governo

      Arlete Luiza Rizzatti – Presidente do Conselho – Suplente e Representante do Serviço de 

Benefícios da GEXCRI – Titular

     Andréia Rocha dos Santos – Representante do Serviço de Benefícios da GEXCRI – Suplente

  

Representantes dos aposentados e pensionistas

Bras Emilio de Souza  – Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Içara - Titular 
Victor Santos Zaccaron - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas de 
Morro da Fumaça – Suplente
Maria  Salete  Teixeira  Búrigo -   Representante  da  Associação  dos  Aposentados  e 
Pensionistas de Cocal do Sul – Titular

Representantes dos trabalhadores

Davide Tomazi Tomaz -   Representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais  da Micro 

região do Vale do Araranguá – Titular

Antoninho  Dal  Molin  Netto  -  Representando  o  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais  de 

Meleiro - Suplente

Valdir  Machado  da  Silva  -  Representante  do  Sindicato  dos  Bancários  e  Financiários  de 

Criciúma e Região  – Titular

Laura Isabel Guimarães Oppa - Representando o  Sindicato dos Trabalhadores na Área da 

Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo - Suplente



Representantes dos empregadores

Antonio  José  Porto  -   Representante  do  Sindicato  dos  Produtores  Rurais  de  Jacinto 

Machado – Titular

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS

A Conselheira  Rozeli  Beatriz  Rossi,  representando  a  Seção  de  Atendimento  SEAT/GEXCRI 
(titular), justificou a ausência face férias de servidores na APS em Forquilhinha. A Conselheira 
Fabiana Cechinel Colle, representando a Seção de Atendimento (suplente), justificou a ausência 
face  trabalho  na  Unidade de  Atendimento  da  PREVCidade em Praia  Grande.  O Conselheiro 
Alexandre Viegas de Oliveira, representando a Procuradoria Federal Seccional em  Criciúma/AGU 
(Titular)  enviou e-mail, justificando audiência na Justiça Federal/SC e o Prourador  Sérgio Rovani 
Klein  Junior,  representando  a  Procuradoria  Federal  Seccional  em  Criciúma/AGU  (suplente), 
também enviou e-mail justificando reunião na PGF em Porto Alegre/RS. O Conselheiro Dino Eyng, 
representando  a  Associação  dos  Aposentados  e  Pensionistas  em  Forquilhinha  justificou  a 
ausência,  via  e-mail,  alegando  motivo  de  força  maior.  O  Conselheiro  Rodrigo  Justi  Rocha, 
representando o Sindicato dos Contabilistas em Criciúma (suplente), justificou a ausência, face 
curso.  O  Conselheiro  Alessandro  de  Souza,  representante  do  Sindicato  Rural  de  Araranguá 
(suplente), justificou a ausência via e-mail, por motivo de viagem.

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS

    - .

IV – ABERTURA

Verificada a existência de quorum, a Presidente substituta deste Conselho, Arlete Luiza Rizzatti, 

abriu a reunião cumprimentando os demais conselheiros e agradeceu a presença de todos os 

presentes.  Após a verificação de quorum,  deu-se o início  aos trabalhos com a leitura  da ata 

anterior.  

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR

− A ata da septuagésima quinta reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e sete de 
março do ano de dois mil e treze, foi lida e, submetida à apreciação do plenário, sendo 
aprovada sem restrições.

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
Aprovada a seguinte ordem:

- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior e informes gerais;
- 14:06 às 16:00 h –  Apresentação de informações sobre a concessão de aposentadoria por 



idade.

 

VII – ORDEM DO DIA

A Presidente Substituta do Conselho e Gerente Executiva do INSS substituta em Criciúma, 

Arlete Luiza Rizzatti, inicia a reunião agradecendo a presença de todos e justifica a viagem 

de serviço da Gerente Executiva  Sílvia Scheffer Torres. Após a leitura da ata da reunião 

anterior, justifica que a  visita à sala da SEAT/GEXCRI, sobre o painel de monitoramento 

ficará para uma próxima reunião, haja vista compromisso da servidora para este dia. Em 

seguida,  passa a palavra para as servidoras Lizandra Hulse de Farias e Andréia Rocha 

dos Santos, da Seção de Reconhecimento de Direitos na GEXCRI, que apresentam sobre 

a concessão de aposentadoria por idade. Inicialmente, a servidora Lizandra explica aos 

Conselheiros  que,  os  servidores  do  INSS  concluem  as  decisões  dos  processos 

fundamentados pela Lei n. 8213/91, pelo Decreto n. 3048/99, pela Instrução Normativa n. 

45 e pelos Memorandos-Circulares, internamente, bem como, as  orientações da DIRBEN 

(Diretoria  de Benefícios).  Também explica  que,  a  SRD (Seção de Reconhecimento  de 

Direitos) respeita a hierarquia na solução de dúvidas através de consultas virtuais pela 

SUPERSUL  (Superintendência  Regional  Sul)  e  DIRBEN,  bem  como,  a  Procuradoria 

Federal Especializada AGU, também oferece suporte técnico. Comunica que no mês de 

abril de 2013 houveram supervisões nas APS's uniformizando procedimentos, capacitando 

e  esclaracendo  dúvidas  aos  servidores.  Em  seguida,  expõe  o  conteúdo  sobre  a 

Aposentadoria por Idade rural e urbana, com diferentes exemplos, conforme o anexo. O 

Conselheiro   David  Tomazi Tomaz, representando  o Sindicato dos Trabalhadores Rurais 

da Micro região do Vale do Araranguá, questiona uma situação sobre um aposentado por 

invalidez que possui terras e as arrenda para outra pessoa plantar, mas como este irá 

vender o produto se não tem bloco de notas e não é proprietário da terra e também não 

possui contrato de arrendamento,  pois fez a negociação verbalmente, haja vista que o 

dono não poder constar recolhimento em seu nome? As servidoras farão uma consulta à 

Isabel  Sobral  e  na  próxima  reunião,  se  possuirem  a  resposta  darão  o  retorno.  O 

Conselheiro  Victor  Santos  Zaccaron,  representando  a  Associação  dos  Aposentados  e 

Pensionistas de Morro da Fumaça sugere o tema para a próxima reunião sobre os canais 

remotos, alegando, que às vezes, o sindicato têm dúvidas sobre qual assunto é possível 

agendar  pela  Central  de  Atendimento  135.  Ao  final  da  reunião,  os  Conselheiros 

agradeceram a explanação das servidores e elogiaram a referida apresentação. 

VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO



- 14:00 às 14:05 h - Leitura da ata anterior;
- 14:06 às 15:30 h –  Apresentação sobre os canais remotos – SEAT;
 - 15:31 às 16:00 h – Visita ao painel de monitoramento na sala da SEAT/GEXCRI.

 

IX – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar,  a presidente substituta do plenário e deste Conselho, Arlete Luiza 
Rizzatti,  agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a septuagésima sexta reunião 
ordinária do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para 
constar, Susana Aparecida Cechinel, servidora, lavrei a presente ata. 

Criciúma(SC),  24 de abril de 2013. 

Arlete Luiza Rizzatti

Presidente  Substituta  do CPS


